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Причинами такого розходження можуть бути як обмежений обсяг навчальної 

вибірки, так і відносна простота використовуваної моделі прогнозування, а, 

ймовірно, обидва чинники одночасно, тому необхідно продовжити дослідження 

задачі прогнозування курсу валюти за допомогою просунутих методів 

прогнозування, таких як нейромережі. 
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ВИКОРИСТАННЯ МУРАШИНОГО АЛГОРИТМУ У НАВЧАННІ З 

ПІДКРІПЛЕННЯМ 

Рябов Д. М., Пенко В. Г. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Анотація. Навчання із підкріпленням є напрямком, що активно розвивається. У 

навчанні з підкріпленням рівень розвитку такий, що можна сподіватися на 

поліпшення за багатьма напрямками. Давайте звернемося до природних методів, 

зокрема мурашиного алгоритму.  

Ключові слова: мурашиний алгоритм, навчання із підкріпленням, теорія графів. 

Навчання із підкріпленням - один із способів машинного навчання, у ході якого 

випробувана система (агент) навчається, взаємодіючи з деяким середовищем. У 

навчанні із підкріпленням існують різні методи вирішення задачі навчання, такі як 

динамічне програмування з використанням рівняння Беллмана, методи Монте-

Карло, навчання на основі тимчасових відмінностей та інші[1]. Кожен із цих 

методів має свої обмеження, наприклад: кількість станів мала, є модель простору 

станів чи немає.  

Особливо виділяються завдання, в яких станів може бути багато, при цьому 

простір станів представлений багатовимірною матрицею, що призводить до 

величезного зростання кількості обчислень. У цьому випадку практичним 

підходом є побудова апроксиматора, який знаходить страгію, наближену до 

оптимальної. Найбільш поширені варіанти апроксиматорів будуються на нейроннії 

мережі. У цьому напрямі перспективним виявилося застосування згорткових 
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мереж, здатних знаходити у просторі станів корисні закономірності.  Одним із 

яскравих представників є DQN[2]. Але, по-перше, теоретично ефективність DQN 

не доведена, по-друге, DQN використовує додаткові конструкції для роботи, в 

результаті чого алгоритм ускладнюється. За цих обставин привертає увагу 

сімейство природно-інспірованих алгоритмів, що вирізняються простотою роботи 

агента, але розподіленого в просторі, що дає змогу досягати хороших показників 

ефективності в оптимізаційних задачах. 

Одним із таких алгоритмів для навчання агента є мурашиний алгоритм [3]. 

Перевагою цього алгоритму є урахування попередніх траекторій руху агентів та 

отриманих при цьому результатів. У науковій літературі існують згадки про 

використання мурашиного алгоритму у навчанні із підкріпленням, однак у цих 

публікаціях мурашиний алгоритм в поєднанні з традиційною постановкою задачі 

навчання із підкріпленням сконструйований з орієнтацією на конкретну предметну 

область, наприклад транспортну [4]. 

На наш погляд, потенціал мурашиного алгоритму дає змогу застосовувати його 

в контексті навчання із підкріпленням на значно абстрактнішому рівні, зробивши 

його, таким чином, більш універсальним.  
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